凝

责任编辑:赵琦 版式设计:金秋丰



从一名打工妹到声 名远扬的成功企业家,俞 巧仙从不避讳自己打工 妹的身份。记者采访前 给她助理发采访提纲,助 理好心将"打工妹"改为 "个体经营户", 俞巧仙却 不"领情",采访时直接 "正名":"我觉得打工妹 挺好的。很多人觉得我 以前摘过茶叶、扛过水泥 很苦,但我不这样想,人 生那种苦,我觉得是一种 积累、经验,能够去承受 一些东西,这是非常大的 财富。"



她是幼儿教育的守 望者,30年来扎根基层, 用自己博大无私的爱,为 孩子们点亮一盏盏心灯; 她是教育回报社会造福 桑梓的实践者,创办了一 所又一所幼儿园,造福了 一地又一地的百姓;她是 一名来自最基层的省人 大代表,用自己对教育的 执着和热爱,为民办幼儿 教育鼓与呼;她是师德

的楷模,她是孩子 和家长最想念的 老师,她是"爱心 园长"……她以一 个守望者的姿态, 站成了平阳幼教事 业最美的风景。



郑新蓝的设计作品 中包含着她对美好生活 的向往与寄托,也融入 了浦江水墨书画、人文 民俗等众多元素,比起 曲高和寡,她更喜欢雅 俗共赏。她认为只有拥 有一颗热爱生活的心, 更加接地气,才能设计 出更加有生命力的作

第四

届

十大『浙

江

创

业

"我一直有一个愿 望,作为浦江绗缝的非 遗传承人,希望将浦江 绗缝十字绣的布贴艺术 传承下去,发扬光大。"



谢慧淼大胆提出 "将中医基础、经络理论 与芳香疗法结合诊疗" 的理念,并推动母校浙 江中医药大学成立了 "芳香生物精油与疗法 研究院",致力于将此法 打造成医疗辅助疗法之

通过各个捐赠渠 道,谢慧淼团队累积向 浙江省27家医疗机构、 社区街道、高速卡口等 单位捐赠了2000多瓶 防疫精油,把爱心送到 了浙江多个地区的抗疫 一线。



在纺织业深耕多 年,从一开始的一无所 有到现在树立起了金卡 国际的品牌。而对秦小 仙来说,最大的收获还 不是生意上的成功。她 说:"在别人眼里我是成 功的商人。可对我来 说,更大的收获是带领 着一批亲朋好友,还有 员工走上了纺织之路, 他们现在做得很成功, 我感觉很欣慰。"提及这 些,秦小仙的脸上洋溢 着无限的幸福。

## 一走进恒尊厂区,映入

眼帘的是3幢独栋办公楼,既 没有飞扬的粉尘,也没有不 绝于耳的机械轰鸣声,除了 频繁进出的搅拌车外,实在 让人难以置信,这居然是一 家混凝土生产企业,而这样 一家企业的掌舵者就是袁红 波。

"作为一个具有高度社 会责任感的企业,我们十分 关注环保,力求不给用户所 在地造成环境污染,给予社 会一个整洁、清爽的生活空 间。"袁红波说。



蔡娇觉得茶文化、书法 文化、汉服文化这些中国传 统文化都已经开始兴起和传 播,而护肤文化却一直无人 问津,自己既然想到了,就应 该就把它做起来。蔡娇希望 能唤醒广大女性对护肤的仪 式感,解决肌肤问题的同时 净化心灵,感悟爱与生命。

"崇仰国外大牌的时代 即将通过年轻一代的崛起而 过去,中国的护肤行业,在世 界上肯定有一番属于自己的 国际地位。"



二十几年来, 闻晓琴一 直秉承着"质量为王"的信 念,不断改进和研发新产品, 即使培养的技术人才不断地 流失,一车一车的原材料报 废,也从未放弃。

关于创业, 闻晓琴表示, 还是得胆子大,第一步踏出去 了,就坚持下去,再苦再累都 别怕,有胆有谋是一个非常重 要的创业品质。"我现在还被 老同事们戏称为'打工打出个 老板'。"

在工作之余,闻晓琴喜欢 跳舞、模特走秀,2019年在 WPMMC&德国宝马全球车 模大奖赛中国赛温州赛区海 选中,荣获了"典雅女神"荣誉 称号。



可几个小伙伴都刚 毕业,一下凑不出创业基 金,只好向父母求助,顾 晓宇的妈妈拿出了为她 准备的20万元嫁妆钱。 "我妈说,这钱先给我'折 腾',但花完了嫁收就没 了。"顾晓宇说。

不断奔走、不停游说 下,公司生意终于有了起 色。"有一天,朱家尖佛学 院打来电话要订10箱莲 花饼,我还有点懵,反复 跟对方确认。"说起此事, 顾晓宇的激动之情溢于 言表。



运用自己公司的矿 物复合剂,对永康多个 村庄的池塘进行了整 治。"看着家乡池塘的水 慢慢变得清澈,我感到 满满的成就感。"胡凤英 笑着说道。

更让胡凤英高兴的 是,自己公司的"垃圾不 出乡镇、就地减量清零" 的农村生活垃圾处理模 式已经在浙江省开化 县、永嘉县、永康市、文 成县和江西省婺源县安 装使用,"垃圾分类"新 风尚吹进了田间地头。